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Tisztelt Választópolgárok!
Április 12-én sorsfordító országgyűlési választásra kerül sor.

Arra kérünk minden mosonmagyaróvári választópolgárt, hogy
menjen el szavazni, s döntsön a józan ész, lelkiismerete szerint.

Civil elismerések az állami ünnepen

Tolnai József a kitüntetés átvétele után. Kertész Attila a kitüntetés átvétele után.
Március 14-én Budapesten, a Vajdahunyad várában található Magyar Mezőgazdasági Múzeumban 

került sor az Agrárminisztérium március 15-ki kitüntetési ünnepségére. A kitüntetéseket dr. Nagy 
István agrárminiszter adta át.

Magyarország köztársasági elnöke Tolnai József, a Mosonmagyaróvári Gradistyei Horvátok Egye-
sülete elnöke részére a gradistyei horvát nemzetiség nyelvének, hagyományainak és kultúrájának meg-
őrzését odaadóan szolgáló, több évtizedes munkája elismeréseként a MAGYAR EZÜST ÉRDEMKE-
RESZT kitüntetést adományozta.

Magyarország köztársasági elnöke Kertész Attila, a Mosonmagyaróvári Fotó Egyesület elnöke, Új-
rónafő község volt polgármestere részére Újrónafő község infrastrukturális és közösségi életének fej-
lesztése, valamint a Mosoni-síkság és a Szigetköz értékeinek megörökítése érdekében végzett odaadó 
munkája elismeréseként a MAGYAR EZÜST ÉRDEMKERESZT kitüntetést adományozta.

A kitüntetésre a felterjesztéseket a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület indítványozta. Nagy 
Sándor, a civil szervezet vezetője elkísérte a kitüntetett személyeket, részese volt a felemelő ünnep-
ségnek.
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Tolnai József szakmai életútja
Tolnai József 1943. július 16-án született 

Mosonmagyaróváron. Szülei egyszerű, dolgos 
emberek voltak.

Az általános iskola és a gimnázium elvég-
zése után 1961-ben munkát vállalt a Győri Tex-
tilipari Vállalatnál. 1967-1969 különbözeti 
vizsga után elvégezte a Győrben a Fonó- és Szö-
vőipari technikumot. Eközben Horvátkimlén 
részt vett a falu kulturális és sportköri munká-
jában. Majd 1971-ben Horvátkimlén egyházkö-
zösségi elöljárója lett, amit főpásztori áldással a 
Megyei Püspök apostoli kormányzó írt alá.

1969-ben megnősült. 56 éve él boldog há-
zasságban. Két fia született, József orvosi pályá-
ra került, Péter az építőiparban dolgozik.

1972 óta dolgozik Mosonmagyaróváron. 
Előbb a Városgazdálkodási Vállalatnál, mint 
művezető, majd a 30 évig Winkler Tüzépnél, 
mint telepvezető. Innen ment nyugdíjba.

2002-ben segített megszervezni a 60-as évek 
után Mosonmagyaróvárra költözött és ott mun-
kát vállaló kimlei és bezenyei horvátok segítsé-
gével a Mosonmagyaróvári Horvát Nemzetiségi 
Önkormányzatot, amelynek 2006-ban az elnöke 
lett. 2006 őszén megválasztották a Győr-Mo-
son-Sopron megyei Horvát Nemzetiségi Önkor-
mányzat elnökhelyettesének, melyet tisztséget 
18 évig töltötte be.

Közben 2003-ban létrehozta a Mosonma-
gyaróvári Gradistyei Horvát Egyesületet, mely-
nek a mai napig az elnöke. 2006-ban létrehozta a 
Mosonmagyaróvári Horvát Énekkart, Kiss Ve-
ronika kórusvezető segítségével. 2007-ben lét-
rehozta az egyesület tambura zenekarát.

Közben elnökségi tagja lett a Magyarországi 
Gradistyei Horvátok Egyesületének. Tagja a 
Magyarországi Horvát Szövetségnek.

A Mosonmagyaróvári Gradistyei Horvát 
Egyesület aktív szereplője Mosonmagyaróvár 
kulturális és civil életének, tagszervezete a Mo-
sonmagyaróvári Civil Szövetségnek. Az Egye-
sület célja, hogy Mosonmagyaróváron ápolja a 
horvát nyelvet, valamint képviselje a városban 

élő horvát származásúak érdekeit. Az énekkar 
Magyarországon kívül külföldön is terjeszti és 
képviseli a horvát kultúra fennmaradt értékeit. 
Ennek során ápolják és gondozzák a horvát 
nyelvet és kapcsolatokat teremtenek a többi 
horvát nyelvű kulturális csoporttal. A Moson-
magyaróvári Gradistyei horvát énekkar ennek 
megfelelően számos fellépésen vesz részt nem-
csak Magyarországon, hanem külföldön is.

Magyarországon: Szentpéterfán templomi 
karácsonyi rendezvényen, Szombathelyen a 
Szt. Szalézi templomban, Pécsi Székesegyház-
ban, Esztergomi Bazilikában, Szt. Anna tem-
plomban, Egerben a Szt. Mihály és Szt. János 
Főszékesegyházban, a Mátraverebélyi Szent 
kútnál, Pásztón a Szt. Lőrinc vértanú templom-
ban, Máriapócsi kegyhelyen, Bükkszentke-
reszten a Szűz Mária templomban, Diósgyőri 
vár kápolnájában, Székesfehérváron a Szent 
Imre templomban, a Szent József szemináriumi 
templomban, Győri Székesegyházban, Szege-
den a második országos „Népek tánca, Népek 
zenéje” rendezvénysorozaton.

Külföldön (külhonban): Szerepeltek 
Ausztri-ában és Szlovákiában (Pandorf, Neu-
dorf, Dunacsúny, Járfalu, Nikits), Horvátor-
szágban Mária Bistricán és Zágrábban.

Tolnai József a kitüntetéssel.

A Civil Szemle hírportál az alábbi  címen érhető el:
www.civilszemlemovar.hu
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Kertész Attila szakmai életútja

zösségi felületén. 2024-ben mintegy 50 képből 
álló sorozatot készítettek a Szigetközi Natúr-
park Egyesület felkérésére Szigetköz természeti 
és épített környezetéről, szépségeiről. A sorozat 
vándorkiállítás formájában folyamatosan úton 
van, sok településen bemutatták. A nyári idő-
szakban szabadtéri tárlatokat rendeznek.

Bíztatja és ösztönzi fotós társait, hogy alkos-
sanak. A Mosonmagyaróvári Fotó Egyesület 
évente két közös tárlatot rendez, bemutatva mű-
vészetüket Mosonmagyaróvár közönségének. 
Több fotós társa önálló kiállítását segíti taná-
csaival, részt vesz a szervezésben, megnyitja a 
tárlatot.

A Mosonmagyaróvári Fotó Egyesület a Mo-
sonmagyaróvári Civil Szövetség tagjaként a 
mintegy 200 szervezetet felölelő mosonma-
gyaróvári civil társadalmat azzal segíti, hogy 
vállalja rendezvényeik fotózását. Ebben a mun-
kában Kertész Attila tevékenyen részt vesz, ki-
vívva a szervezetek elismerését.

Pozitív gondolkodású, célorientált, problé-
mamegoldó és kiegyensúlyozott, nyugodt ter-
mészetű, igazi közösségépítő ember. 

Kertész Attila Győr-Moson-Sopron várme-
gyei kisközségben született gyári munkás csa-
ládban. Az általános iskola és a gimnázium el-
végzése után a Keszthelyi Agrártudományi 
Egyetem, Mosonmagyaróvári Mezőgazdaság-
tudományi Karán tanult tovább. 1976-ban vég-
zett, s általános agrármérnöki oklevelet szerzett. 
Ezt követően több cégnél töltött be vezető be-
osztást. Folyamatosan képezte magát, a munká-
jához kapcsolódóan több szakképesítéssel ren-
delkezik.

Családi körülményei rendezettek. Felesége 
mezőgazdasági technikus, a Magyar Államva-
sutaknál dolgozott középvezetői beosztásban. 
1976 óta Újrónafőn élnek saját tulajdonú családi 
házban. Egy lányuk született, aki ma már önálló 
és külön él tőlük Mosonmagyaróváron.

A közösségi élet alakításának, formálásának 
legfontosabb állomását a 2006-ban érte el Újró-
nafő polgármesterévé történő megválasztásá-
val. A 900 fős községben az állami pályázatok 
adta lehetőségekkel élve az infrastruktúra - utak, 
járdák, középületek, kulturális- és sportterek - 
jelentősen megújult, vagy létrejött a több évtize-
des helyben járás után. A falut 1940-ben alapító, 
alkotó egykori hajdúböszörményi telepesek lé-
lekben és valóságban is újra átélhették a „vissza-
térést”, amikor testvér települési kapcsolatot lé-
tesített Hajdúböszörmény és Újrónafő község. A 
város, mely egykor elengedte, visszafogadta 
gyermekeit. Már ezért is érdemes volt 16 évig 
vezetni a szeretett faluközösséget. Polgármes-
teri tisztsége 2022. május 1-én szűnt meg.

Az öregségi nyugdíjat elérve, 2011 óta a vál-
lal pozíciókat, feladatokat. Civil közösségek 
szervezésében, vezetésében tevékenykedik, 
melyet nyugdíj mellett végez. Hobbija a fotózás. 
1993-ban alapítóként részt vett a Mosonma-
gyaróvári Fotó Egyesület létrehozásában. Ki-
sebb-nagyobb megszakításokkal - élethelyzet 
adta elfoglaltság miatt - tartotta fenn a kapcso-
latot a szervezettel. 2017 óta elnökként vezeti az 
egyesületet. A fotós társaival aktívan részt vesz-
nek a szűkebb pátria közösségi életében, meg-
örökítik a város és Szigetköz társadalmi és kul-
turális eseményeit. Számtalan kiállítással szí-
nesítik Mosonmagyaróvár és a Szigetköz kultu-
rális életét. Kezdeményezésére, 2017 óta fotós 
társaival elindították a „Járási fotótár” projektet, 
melynek képeit rendszeresen közzé teszik a Mo-
sonmagyaróvári Fotó Egyesület Facebook kö-

Kertész Attila a kitüntetéssel. 
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Civil elismerések az állami ünnepen

Dr. Nagy István, Tolnai József, Kertész Attila és Nagy Sándor a díjátadás után.

Tisztújítás az Életfa Egyesületben
Március 19-én tisztújító közgyűlést tartott a 

Mosonmagyaróvár Nagycsaládosok Életfa 
Egyesülete. Orbán Józsefné elnök példaértékű 
vetített képes előadásban számolt be a szervezet 
2025. évi tevékenységéről, gazdálkodásáról, 
majd ismertette a 2026. évi terveket. 

A közgyűlés legérdekesebb része a tisztújítás 
volt. A jelölő bizottság elnöke ismertette a 125 
család alkotta tagság megkérdezése után a jelö-
léseket, akik vállalták a jelölést. Más javaslat a 
helyszínen nem hangzott el, s nyílt szavazással 
választották meg az egyes tisztségviselőket.

Elnök Csutak István, titkár dr. Zseliznik-
Pusztai Natália, gazdasági felelős Ocskó Irén 

lett, míg az elnökség tagjává választották Dovi-
gyel Lászlónét, Everling Juditot, Sántha Ba-
lázsnét és Varga Gábort.

A Felügyelő Bizottsági tagjává választották 
Lapincs Lászlónét, Somogyiné Nagy Anitát 
és dr. Kovács Attila Józsefnét.

A közgyűlésen részt vett Nagy Sándor, a 
Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnö-
ke, az Életfa Egyesület pártoló tagja, aki meleg 
szavakkal méltatta a leköszönt elnök több évti-
zedes áldozatos munkáját, s jó munkát kívánt az 
új vezetőségnek. Egyben felajánlotta segítségét 
a szervezet előtt álló feladatok megoldásában.

Mivel egyes civilek vitatják, hogy médiaterméknek minősül-e Civil Hang hírlevél (ez a kérdés 
eddig nem merült fel), a terméket kiadó Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület hivatalosan kezde-
ményezte a Magyar ISSN Nemzeti Központnál a folyamatosan frissülő internetes dokumentumok 
(közérthetően médiatermékek) egyértelmű azonosítására szolgáló ISSN szám kiadását.
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Civil koszorúzás március idusán

A várost Ábrahám Tivadar, Darázs Norbert és dr. Iváncsics János képviselte.
A március 15-én civil koszorúzásra került sor 

a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület szer-
vezésében, amely a magyaróvári városrészben 
volt 1848-as emlékhelyeken. Délután 13 órakor 
az Óvári vár várkapujánál gyülekeztek az emlé-
kezők - mintegy 40-50 fő -, s innen indultak a ra-
gyogó napsütésben a sétára. Mosonmagyaróvár 
Város Önkormányzatát Ábrahám Tivadar, a 
Humán Ügyek Bizottsága elnöke, dr. Iváncsics 
János civil tanácsnok és Darázs Norbert ön-
kormányzati képviselő képviselte, akik vala-
mennyi emlékhelyen koszorúztak. Ezen túl va-
lamennyi emlékhelyen egy-egy civil szervezet 
helyezte el a tisztelet virágait. A séta útvonala:

- Zeyk Domokos emléktábla, ünnepi beszédet 
mondott: Dr. Ásványi Balázs dékánhelyettes

- Deák Ferenc emléktábla, ünnepi beszédet 
mondott: Stipkovits Pál, egykori polgármester

- Czéh Sándor emléktábla, ünnepi beszédet 
mondott: Nagy Sándor elnök, Mosonmagyar-
óvári Kulturális Egyesület

- Kossuth Lajos emléktábla, ünnepi beszédet 
mondott: Horváth Éva gimnáziumi tanár

- Széchenyi István emléktábla, ünnepi beszé-
det mondott: Martinschich Balázs elnök

- Soós János sírja, ünnepi beszédet mondott: 
Németh Alajos helytörténész

A több mint egy órás sétát a magyaróvári te-

metőben fejezték be a tisztelgők. Itt a műsorve-
zető arra kérte a résztvevőket, hogy aki teheti, 
sétáljon át a Hansági Múzeumhoz a városi ün-
nepségre.

Az ünnepséget a Hunyadi Mátyás Technikum 
diákjai szavalattal színesítették, akiket Varga 
Bence igazgató-helyettes, Winkler-Péter 
Anett magyar tanár kisért el. A versmondó diá-
kok Pomsár Rajmund 13.b., Rózsa Bianka 
9.b., Brunner Rubina 12.b., Tóth Lara 10.b., 
Tóth Balázs 11.c. osztályos tanulók, valamint 
Sereg Ramóna végzett diák volt. Felkészítő ta-
náruk: Ipcsicsné Gönye Anikó.

A civil koszorúzáson résztvevő szervezetek és 
intézmények: Mosonmagyaróvári Kulturális 
Egyesület, Széchenyi Polgári Kör, Mosonma-
gyaróvári Városvédő Egyesület, Óvári Gazdá-
szok Szövetsége, Széchenyi István Egyetem Al-
bert Kázmér Mosonmagyaróvári Kar, Kossuth 
Lajos Gimnázium.

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 
fontosnak tartja a városi emlékezetkultúra 
ápolását. Ebben fontos szerepe van 1848-nak 
és 1956-nak, amelynek épolását a Mosonma-
gyaróvári 56-os Egyesülettel felvállalja. Te-
szi ezt azért, mert a két eseménynek a ma em-
bere számára is fontos üzenete van.

Fotó: Tuller István ILE
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Stipkovits Pál egykori polgármester mondott köszöntőt a Deák emlékhelyen .

Martinschich Balázs, a Széchenyi Polgári Kör elnöke a Széchenyi emlékhelyen.

Nagy Sándor elnök és Németh Alajos helytörténész főt hajt Soós János sírja előtt.
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A szabadság nem pusztán jelszó volt

Tisztelt Emlékezők, Hölgyeim és Uraim!

Most Czéh Sándor nyomdászra emlékezünk. 
Ezt az emlékhelyet az elmúlt évben Beregszászi 
Balázs levéltáros javaslatára vettük fel a 
magyaróvári civil koszorúzás helyszínei közé.

Czéh Sándor 1813-ban született Győrben. 
1835–1836 körül alapította meg nyomdáját 
Magyaróváron, mely Moson vármegye első 
nyomdája volt. 1848-ra már több nyomdagéppel 
rendelkezett. Itt készültek a forradalom és 
szabadságharc különféle nyomdatermékei. Egy 
ideig újságkiadással is próbálkozott. Czéh 
Sándor Magyaróvár kulturális életében is fontos 
szerepet játszott, könyvkiadó és könyvtáralapító 
volt. A helyi nyomdászat és könyvkultúra 
úttörőjeként tartják számon.

A Zala vármegyei Kemend községben hunyt 
el 1883. szeptember 1-én. Itt temették el. A mai 
Kemendollár község önkormányzata tisztelettel 
ápolja emlékét. Sírját gondozzák, halála 
évfordulóján megkoszorúzzák. Falutörténeti 
kiállításon mutatják be Czéh Sándor életművét. 
Mosonmagyaróvári civil szervezetek is rend-
szeresen látogatják a sírt, 15 éve emlékfát ültet-
tek tiszteletére.

Tisztelt Ünneplők!

Március 15-e a magyar történelem egyik 
legfényesebb napja. Ezen a napon a magyar 
nemzet nem csupán a szabadságért emelte fel a 
hangját, hanem egy igazságosabb, modernebb 
és polgáribb Magyarország megteremtéséért is. 

Az 1848-as forradalom üzenete túlmutat a 
történelemkönyvek lapjain: a polgári átalaku-
lás, a jogegyenlőség és a szabadság eszméje ma 
is közös örökségünk.

A forradalom hősei felismerték, hogy egy 
nemzet ereje a szabad polgárok közösségében 
rejlik. Olyan országot akartak, ahol a törvény 
mindenki előtt egyenlő, ahol a sajtó szabadon 
szólhat, ahol a közteherviselés igazságos, és 
ahol a népképviselet biztosítja, hogy a nemzet 
maga dönthessen saját sorsáról.

A polgári átalakulás azt jelentette, hogy 
Magyarország kilép a feudális múlt keretei 
közül, és egy modern, jogokra és felelősségre 
épülő társadalommá válik. A szabadság nem 
csupán jelszó volt számukra: a gondolat, a szó, a 
sajtó és a politikai részvétel szabadságát 
jelentette. Ezek azok az értékek, amelyek nélkül 
nincs erős és élhető közösség.

Március 15-e ezért nemcsak emlékezés, 
hanem figyelmeztetés is: a szabadság és a 
polgári jogok soha nem maguktól értetődőek. 
Minden nemzedék feladata, hogy megértse, 
megbecsülje és tovább vigye 1848 üzenetét. A 
polgári jogok és a közösség iránti felelősség 
együtt teremtik meg azt az országot, amelyben 
méltósággal, biztonságban és egymást tisztelve 
élhetünk.

Legyen ez a nap emlékezés, de egyben 
megerősítés is: hogy a szabadság, az emberi 
méltóság és az aktív polgári közösség értékei ma 
is irányt mutatnak számunkra.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Beregszászi Balázs le-
véltáros javaslatára az el-
múlt évben Czéh Sándor 
nyomdásznak, a Moson-
magyaróvár Városvédő 
Egyesület által állított 
domborművét is bevették 
a szervezők a civil koszo-
rúzás helyszínei közé. Itt 
Nagy Sándor, a Moson-
magyaróvári Kulturális 
Egyesület elnöke mondott 
megemlékező beszédet, 
melyet teljes egészében 
közlünk. A Hunyadi Technikum diákjai  mind a hat koszorúzási

helyszínen verset mondtak.

Fotó: Tuller István ILE
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Főhajtás a városi ünnepségen

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület tisztelettel emlékezett meg az 1848-as forradalom és 
szabadságharc hőseiről a városi ünnepségen, akik a gondolat, a szó, a sajtó és a politikai részvétel 
szabadságáért küzdöttek. A koszorút Nagy Sándor elnök és Kiss Zoltán László titkár kísérte ki. 

(Az ünneppel kapcsolatban a hitelesség kedvéért meg kell jegyezni, hogy Nagy Sándor, a Mosonma-
gyaróvári Civil Szövetség alelnöke az ünnep előtti pénteken Patonai Gábor elnök mellékes megjegyzé-
séből tudta meg, hogy a Szövetség is koszorúz. Az elnök Nagy Sándor alelnököt nem kérte a koszorú ki-
kísérésére(?!) Nagy Sándor alelnök minden bizonnyal a rutinnak engedelmeskedve, harmadikként 
odaállt a koszorú mögé – s ahogy ezt tette eddig a Szövetség 20 éves működése alatt minden alkalommal 
-, részt vett a koszorúzáson.

Patonai Gábor elnök a Facebook-on mácius 16-án közzétett posztjában így fogalmazott: „Számom-
ra a nemzeti ünnepünk a méltóságteljes emlékezésről szól, nem pedig a protokoll-vadászatról, vagy ar-
ról, hogy minden áron rákerüljünk egy közös fotóra. A civil összefogást nem lehet "odafutással", vagy 
kényszerített jelenléttel pótolni; az vagy van, vagy nincs.” Egyszerűen nem értem az elnök úr frusztrál-
ságát. Mi köze a civil összefogásnak egy ünnephez, amelyen méltósággal részt vettem?     Nagy Sándor)

Gazdag, színes civil élet városunkban 
Nyolc civil szervezet mu-

tatta be aktuális programjait a 
Kisalföldi Vállalkozásfejlesz-
tési Alapítvány és a Mosonma-
gyaróvári Civil Szövetség által 
szervezett idei első civil saj-
tóreggelin. Az megállapítható 
volt, hogy rendkívül gazdag és 
színes programokkal készül-
nek a tavaszra a város aktív ci-
vil szervezetei.

A sajtóreggelin programot mutatott be a Szi- 
getközi Natúrpark Egyesület, a Mosonmagyar-
óvári Városvédő Egyesület, a Mosonmagyaró-
vári Kertbarátok Köre, az Idősekért Egyesület, a 
Mosonmagyaróvári Nagycsaládosok Életfa 

Egyesülete, a Példa Egyesület a Szigetközi 
Gyermekekért, az Ad Flexum Caritas Alapít-
vány és a Mosonmagyaróvári Kulturális Egye-
sület. A bemutatott programokról igyekszünk 
hírt adni.

Pető Péter, a Szigetközi Natúrpark  elnöke tájékoztat.
Fotó: Tuller István ILE

Fotó: Tuller István ILE
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C

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 2026. június 19. és 21. között rendezi meg a 
mosonmagyaróvári Flesch Károly Kulturális Központban a magyar anyanyelvű amatőr színjátszó 
csoportok találkozóját.

A rendezvény céljai: bemutatkozási lehetőség biztosítása
országos minősítés szerzési lehetőség
tapasztalatszerzés és -csere
külföldi kapcsolatok ápolása

A találkozóra a szervezőtől igényelt jelentkezési lapon bármely kárpát-medencei magyar 
anyanyelvű gyermek-, diák- és felnőtt amatőr színjátszó együttes jelentkezhet. A nem verseny 
jellegű rendezvényen műfaji, tematikai megkötés nélkül mutatható be átlagos technikai igényű 
színpadi produkció. A szervezők előnyben részesítik azt a produkciót, mely az egy óra időtartamot 
nem haladja meg.

Az előadásokat minősítő zsűri tekinti meg, amely szakmai tanácskozás keretében kérésre 
értékeli a produkciót, s különböző értékelési szempontok alapján díjakat oszt ki. Amely produkciók 
jelzik a jelentkezési lapon ezen igényüket, a minősítő zsűritől országos minősítést szerezhetnek.

A résztvevő csoportok az utazásukat maguk oldják meg. A szervezők minden csoportnak igény 
esetén térítés nélkül szombat és vasárnap étkezést, a távolabbról érkező együtteseknek a 
lehetőségek mértékéig szállást biztosítanak. Nevezési díj nincs!

Jelentkezési határidő: 2026. május 30.
Jelentkezni az erre a célra szolgáló űrlapon lehet. A jelentkezési lapot a következő címek 

egyikére kell elküldeni:
· Postán: Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület, H-9201 Mosonmagyaróvár, Pf. 152.
· E-mailban: info@movarkultura.hu
A jelentkező csoportnak érvényes e-mail címmel kell rendelkeznie, mert a kapcsolattartás 

elektronikus úton történik!
A találkozóval kapcsolatban a 00 36 96/217-388 telefon, valamint az info@movarkultura.hu e-

mail címen lehet érdeklődni, illetve jelentkezési lapot kérni. A jelentkezési lap a 
www.movarkultura.hu honlapról letölthető.

A szervezők 2026. június 5-ig döntenek a jelentkezés elfogadásáról, s a résztvevő csoportokat 
részletesen tájékoztatják a találkozó tudnivalóiról.

Jó felkészülést, eredményes szereplést!
Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület

FELHÍVÁS
a XXXVI. Moson Vármegye Színjátszó Találkozón való részvételre

Versíróinkra emlékeznek a Költészet Napján
A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 

április 10-én, pénteken 14 órakor tartja hagyo-
mányos Költészet Napi rendezvényét a Terv 
utca és Ady utca sarkán található Ady dombor-
mű megkoszorúzásával.

Elsőként Nagy Sándor, az egyesület elnöke 
mond köszöntőt, majd egy felkért, de ma még 
nem tisztázott személy ünnepi beszédét hall-
hatják az érdeklődök. Ezt követően az egyesület 
által szervezett Zelk Zoltán versmondó verseny 

felkért résztvevői mondanak egy-egy verset.
A rendezvény végén a koszorúzásra kerül sor. 

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesületen 
túl elhelyezi a kegyelet virágait a Mosonma-
gyaróvár Város Önkormányzata, a Mosonma-
gyaróvári Városvédő Egyesület és a Margaréta 
Nyugdíjas Klub.

A megemlékezésre és koszorúzásra a szerve-
ző egyesület vár minden érdeklődő művészet-
barát városlakót, polgárt.
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Hőnel Béla példamutató életét ápolni kell
2025. november 6-án látogatást tett Balázs Endre alpolgármesternél Beregszászi Balázs 

levéltáros és Nagy Sándor, a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke. A levéltáros több 
mint 10 éve kutatja és ápolja Hőnel Béla emlékét, aki a múlt század elején Magyaróvár egyik 
legjelentősebb közéleti és civil ember volt, akinek nevéhez több mosonmagyaróvári és Moson 
vármegyei ikonikus épület fűződik. Beregszászi Balázs itt vetette fel, hogy éppen 125 éve érkezett 
Magyaróvárra Hőnel Béla, s ez lehetőséget teremt arra, hogy a város posztumusz Pro Urbe díjjal 
ismerje el városépítő tevékenységét. A városi rendelet biztosította lehetőséggel élve, civil 
támogatással felterjesztéssel él. Az elismerésért kapott pénzösszeget a magyaróvári temetőben 
található Hőnel sír felújítására fordítaná.

Beregszászi Balázs koszorúz

A régi vágású, puritán életfelfogású, becsü-
letes munkás férfiak mintaképe volt Hőnel Béla, 
aki a magánéletben és a közéletben egyaránt kö-
vetkezetesen képviselte értékeit. A Szepesség-
ben, Mateócon született 1863. december 3-án. 
Tanulmányait a késmárki főgimnáziumban vé-
gezte, ahol 1884-ben érettségizett. Ezt követően 
a budapesti műegyetemen, majd Münchenben 
folytatta tanulmányait és 1888-ban építőmesteri 
oklevelet szerzett. Pályáját Münchenben kezdte, 
majd Szepesszombatban, később Budapesten 
dolgozott, 1901-ben Magyaróváron telepedett 
le.

Itteni működése során számos jelentős épü-
letet és ipari létesítményt tervezett és épített. 
Munkái közé tartozott többek közt a Kühne gép-
gyár irodaépülete, a múzeum, a Pálffy-villa (ma 
Civil Ház), a Lajtaszer és az Ady Endre utcai 
emeletes bérházak, a növénynemesítő intézet 
székháza. Beregszászi Balázs szerint minden tu-
dását saját otthona megtervezésébe fektette: ez a 
magyaróvári postapalota, mely jelenleg üresen 
áll, de a tervek szerint a helyi egyetemi kar pro-
fesszori lakásokat alakítana ki itt, és felmerült, 
hogy az évekkel ezelőtt bezárt posta is kinyit-
hatna.

Emellett szinte valamennyi újonnan létesített 
Moson vármegyei iskola, óvoda, jegyzői és or-
vosi lakás, mozi, illetve számos magánépület 
megvalósításában is szerepet vállalt. Du-
nakilitin templomot, Újrónafőn kastélyt és ma-
jorságot épített. Hőnel Béla nemcsak építész-
ként, hanem közéleti szereplőként is jelentős 
munkát végzett. Több mint negyedszázadon át 
volt Magyaróvár képviselőtestületének tagja, 
valamint a vármegyei törvényhatósági bizottság 
tagjaként is tevékenykedett. Alapító alelnöke, 
majd 1930-tól elnöke volt a magyaróvári ipar-
testületnek. Presbiterként szolgált az egyház-
ban, és számos társadalmi, kulturális és jóté-
konysági intézmény, illetve egyesület munkáját 

segítette.
Hőnel Béla 1937-ben hunyt el, életútja jól 

példázza azt az elhivatottságot és munkaszere-
tetet, amely nemcsak szakmai sikerekhez, ha-
nem a közösség szolgálatához is vezetett. 

(Beregszászi Balázs sajnálattal állapította 
meg, hogy az eddigi városvezetések nem mu-
tattak különösebb érdeklődést Hőnel Béla 
iránt, nem képviseltették magukat a postapa-
lota homlokzati falán elhelyezett emléktábla és 
a magyaróvári temetőben található sír 
megkoszorúzásán. Talán a Pro Urbe díj ja-
vaslat változást hoz e téren.

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 
emlékezetkultúrájában fontos elem a város 
hagyományainak ápolása. Minden segítséget 
megad Beregszászi Balázsnak.)    
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Roma fórum Mosonmagyaróváron

A roma fórumon hozzászóló vendégek csoportképe.

A felvidéki olyan cigány közösség, mely so-
káig csendben volt. Magyarok és cigányok va-
gyunk, ez nem gyöngeség, hanem erő – kezdte 
beszédét a felvidéki roma docens, Ravasz Jó-
zsef, megjegyezve, hogy a nemzet nem ér véget 
az országhatároknál. Köszönetet mondott az Or-
bán-kormánynak a felvidéki magyar oktatás tá-
mogatásáért és a kettős állampolgárság lehető-
ségéért. Kiemelte: az április 12-i választásnak 
óriási tétje van, s mint mondta, Orbán Viktort hi-
teles, őszinte politikusnak látja. 

– Egy nemzet vagyunk, a mienk az önök kul-
túrájával egész – vette át a szót Pető Péter, a vár-
megyei közgyűlés alelnöke, aki szerint az is kö-
zös, hogy a családban és a kereszténységben 
hisznek. Együtt tudjuk ezt a vármegyét építeni, 
kölcsönösen szövetségest látunk egymásban – 
tette hozzá az alelnök, hozzátéve, hogy a vár-
megyei érték- és nemzetiségi napon is bemutat-
kozhatnak az itt élő nemzetiségek. Mint mondta, 
hosszú, eredményes munka van mögöttük, és 
kérte, április 12-én vegyék figyelembe az elmúlt 
16 év eredményeit.

Sztojka Attila államtitkár szerint a Győr-
Moson-Sopronban élő romáknál kezdődött meg 
leghamarabb a polgárosodási folyamat. A politi-
kus emlékeztetett a marosvásárhelyi hős ci-
gányra, Puczi Bélára, aki nyíltan kiállt a magyar 
közösségért. 2010-ben, halála után kezdték ők 

méltó helyen kezelni. Egyre többen ismerik fel, 
hogy érdemes tanulni, szakmát szerezni. Míg 
2011-ben Győr-Moson-Sopronban több mint 
kétezer közfoglalkoztatott volt, mára csupán há-
romszáz, sokan ugyanis az elsődleges munka-
erőpiacra léptek ki.

Nagy István agrárminiszter a megosztás he-
lyett az összefogásért szólt.

Utolsóként kapott szót Nagy Sándor, a Mo-
sonmagyaróvári Kulturális Egyesület elnöke, 
aki hangsúlyozottan egy felelősen gondolkodó 
mosonmagyaróvári polgárként szólt a roma 
honfitársakhoz. Arra kérte a jelenlevőket, gon-
dolják végig, hogyan tette könnyebbé életüket a 
nemzeti kormány a 16 év alatt a rezsicsökken-
téssel, a családtámogatási rendszerrel, a fiatal 
házasok életkezdését segítő CSOK program-
mal, a 25 év alatti munkavállalók SZJA men-
tességével, a többgyermekes anyák SZJA fizeté-
si mentességével, a nők 40 nyugdíjprogrammal, 
vagy a nyugdíjasok 13. és 14. havi ellátásával. A 
mai sokszor kaotikus világban ne tegyék koc-
kára a biztosat a bizonytalanért, támogassák a 
nemzeti kormányt.

A térség országgyűlési képviselőjelöltjét, 
Nagy István olyan szociálisan érzékeny szemé-
lyiségnek írta le, aki magas pozíciója ellenére 
nagypista maradt, aki megközelíthető, szót ért 
az emberekkel, köztük a romákkal is. 

Telt házas roma fórumnak adott helyet a Győr-Moson-Sopron vármegyei Roma Egyesület 
szervezésében egy vendéglátóipari egység március 21-én.

Fotó: Kerekes István
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